



我最喜爱的地方

小记者 庄佳裕

我最喜爱的地方不是辛弃疾“茅檐低小，溪上青青草”的乡野茅舍，也不是范成大“梅子金黄杏子肥，麦花雪白菜花稀”的田园风光，而是外婆家的小院，那是我心底最眷恋的地方。

外婆家的小院，是我这个馋猫的乐园。小院东侧种着我喜爱的草莓，中央是外婆搭的葡萄架。初夏时，一颗颗小巧玲珑的草莓被调皮的风儿吹得涨红了脸，低着头不说话。盛夏时，葡萄架宛如一把撑开的绿伞，串串葡萄如晶莹剔透的宝石悬挂在藤蔓间。

小院里还有我儿时最亲密的伙伴——小黄。它总是安静地蹲坐在门前，懒洋洋地摇晃着尾巴，好像在想主人什么时候来喂我，会不会有美味的肉骨头。一旁的母鸡窝里，母鸡“咯咯哒”地叫着，准是又产下了圆滚滚的鸡蛋，正迫不及待地向主人宣告这份喜悦呢。

外婆家的小院不大，却装满了我童年的快乐。每一片叶子、每一缕阳光，甚至小黄摇尾巴的沙沙声，都深深烙印在我的记忆里。外婆家的小院是我一生也忘不了的地方。

(开发区第二实验小学 指导老师 董春青)

暖心的售货员叔叔

小记者 田佑佳

在我居住的小区门口，有一家副食商店。店里那位售货员叔叔，是个和气又热心的人。

叔叔身材高大，微微发福；方正的脸庞上，一双眼睛笑起来眯成弯弯的月牙，浓黑的眉毛下，宽阔的肩膀仿佛能扛起所有善意。

平日里，他总是精心打理着小店。在货架间狭窄的空间里，他灵活地穿梭，忙着摆放商品、仔细检查生产日期，动作娴熟。

记得有一次，我去店里打印试卷。推门而入时，叔叔正专注地整理货物，压根没察觉到我。我轻声喊道：“叔叔。”他头也没回，却立刻温柔回应：“哎，稍等，马上来！”话音未落，轻快的哼歌声就随着他的脚步传来。我说明来意后，叔叔麻利地操作起电脑、打印机。随后，打印机嗡嗡作响，试卷很快印好了。“一共7.5元。”叔叔说。我翻遍衣兜只找到两元钱，瞬间慌了神：“钱不够了，我回家去拿。”正当我局促不安时，叔叔笑着把试卷递来：“给2元就行啦！拿好试卷，快去吧。”那一刻，他温暖的笑容如同一把遮雨的伞，又如一支驱寒的火把。我抬头望着叔叔，感激之情在我心底翻涌。我赶忙道谢：“谢谢叔叔。”

走出店门，我手中的试卷还残留着打印机的余温，就像叔叔给予我的那份温暖，久久萦绕心间。

生活中，每个人都有着不同的性格。只要我们留心观察、用心感受，就不难发现那些温暖人心的瞬间，就像这位善良的售货员叔叔，用平凡的善意点亮了我的生活。

(东阿县第二实验小学 指导老师 罗霄)

我的乐园

小记者 袁明扬

没有奢华的装饰，没有开阔的空间，但这个小房间就是我独一无二的乐园。

一进门就能看见明亮的大窗户，窗前放着一张小小的桌子，上面摆着绿植和乐高。妈妈精心呵护的绿植长得格外茂盛，不大的叶子显得十分可爱；旁边摆放的是我一块一块亲手拼装的乐高模型。往左看去，是我的书桌，书架上整整齐齐地摆着许多书，桌上还有一个台灯，它是我读书时最温暖的陪伴。房间里还有一个大衣柜和一张小床，衣柜旁边有几个小柜子，里面有我的零食和玩具。

在这个小房间里，我最喜欢在阳光看书，金灿灿的光斑在书页上跳跃。屋里静悄悄的，唯有窗外鸟儿的啁啾时隐时现。阳光下，我沉浸在书中无法自拔，一个个字像一个音符在我的脑中回响，这时风和鸟的声音就是最好的和声。我沉醉在这美妙的音乐中，任由文字与自然的韵律在心里交织流淌。

在这里，我无忧无虑；在这里，我自由自在。这就是我的乐园！

(高唐县第二实验小学)

那一刻，我长大了

小记者 柏继来

在记忆的长河中，最令我难忘的是帮爸爸妈妈做的那顿饭……

那是一个周五的晚上，父母忙于工作，不知几点到家，我只能自己做饭。从淘米开始，我像个笨拙的小鸭子，但还是按照自己预想的步骤一点点煮熟了饭。随后，我从妈妈的小菜园里拔了几棵小油菜，然后清洗、抖水，再小心翼翼地放入油锅。经过翻炒，一股香味儿扑鼻而来……

不一会儿，月亮慢慢爬了上来，当我将这份凝聚着汗水与心意的饭菜端上桌的时候，爸爸妈妈也到家了，他们眼神由疲惫转为惊喜。那一刻，看到父母高兴的样子，我意识到自己长大了，作为家里的一员，我能够为家庭作点贡献而感到自豪。

对我来说这次做饭不仅是一次尝试，还是成长路上的生活技能。通过这顿饭，我也看到了父母的不容易，懂得了家人的意义。

(高唐县春长小学)

送伞

小记者 韩道龙

一天，小明待在家里写作业，爸爸妈妈都去上班了。

不一会儿，窗外传来“哗啦啦”的声音。小明推开窗一看，外面下起了大雨。他不由得担心起来：这么大的雨，妈妈下班回家肯定要被淋湿了。想到这里，他立刻翻出黄色小雨衣和雨靴，拿着一把雨伞出门去接妈妈下班。

小明走到公交车站等了一会儿，雨打在他的雨衣上，发出“滴答”的声音，但想到给妈妈送了伞妈妈才不会被雨淋湿，他便开心地笑了。终于，公交车来了，小明顺利上车，朝着妈妈单位的方向出发了。

小明真是一个懂事的孩子啊！我一定要向他学习。

(高唐县第二实验小学)

学骑自行车

小记者 王茂睿

我的生活中有许多事情，它们就像万花筒里那些美丽的图案，五彩斑斓。有的让我伤心，有的让我紧张得不得了，今天就给你们说说我学骑自行车的经历吧。

那是一个风和日丽的周日，妈妈带我去看望姥姥。姥姥家旁边的河堤是一条平坦的小路，是我练车的好去处。

我推着车来到河堤，开始了练习。一开始自行车就像一匹倔强的小马，我让它前进，它纹丝不动；我想往左拐，它偏要往右转；最后，我被这匹小马甩了出去。当我准备放弃时，妈走过来对我说：“摔倒没关系，重要的是你要有练车的决心。来，我帮你扶着车。”听了妈妈的话，我重拾信心。妈妈耐心地教我掌握平衡、刹车等技巧，我按照她的指导继续练习。渐渐地，这匹“小野马”变得温顺起来。我开心地回头想跟妈妈分享喜悦，哎哟——我这一分心，没注意到前面的小石头，自行车失去平衡，我又摔倒了。

功夫不负有心人，经过不懈地练习，我终于学会了骑自行车。

(高唐县民族实验小学)

豆芽成长记

小记者 张一雯

前几天，老师给我们布置了一项有趣的作业——观察豆芽的生长过程。我兴奋不已，一回到家就迫不及待地开始准备。

我先找来一个干净的玻璃碗，在碗底铺上一层湿润的纱布，然后小心翼翼地把绿豆放进去。这些绿豆小小的、绿绿的，摸起来硬硬的，它们就像一群穿着绿色铠甲的小士兵，安静地躺在纱布上。我又往碗里倒了一些清水，让绿豆们能充分吸收水分。

第二天一早，我就跑去查看我的绿豆。哇！我惊喜地发现，绿豆们都变得胖乎乎的，有的甚至把绿色的外衣都撑破了，露出了白白的肚皮，还冒出了一个小小的嫩芽，就像一个调皮的小娃娃从被窝里探出了头。我轻轻地给它们换了水，期待着它们更多的变化。

过了几天，豆芽越来越长了。有的豆芽已经把绿色的外衣完全脱掉了，露出了嫩黄色的身体；有的豆芽的豆瓣分成了两半，中间还长出了嫩绿的叶子，这些叶子小小的、嫩嫩的，就像一把把绿色的小剪刀。我仔细地观察着它们，仿佛看到了一个个小生命在努力地成长。

又过了几天，豆芽已经长得很高了。它们在碗里挨挨挤挤的，像是在比谁长得更高、更壮。豆芽的叶子也变得更大、更绿了，它们在阳光的照耀下显得生机勃勃。看着这些豆芽，我心里充满了成就感。

(冠县实验小学 指导老师 闫婷婷)

